



金融委: 资本市场风险得到充分释放 已具备长期投资价值

与会代表认为, 积极培育中长期投资者, 畅通各类资管产品规范进入资本市场的渠道

本报记者 左永刚

12月20日, 央行副行长、国务院金融稳定发展委员会办公室副主任刘国强主持部分商业银行、证券公司、保险机构、信托公司、基金公司负责人座谈会, 听取对当前资本

市场改革发展的意见建议。银保监会、证监会有关负责同志出席会议。与会代表围绕提升资本市场战略地位、完善资本市场制度、培育资本市场投资群体等方面提出了促进资本市场稳定健康发展的具体建议。

会议认为, 习近平总书记在纪念改革开放40周年大会上, 全面部署了进一步深化改革的工作。中央明确提出, 要建立市场化、法治化的资本市场, 金融部门要加紧行动。当前资本市场风险得到较为充分的释放, 已经具备长期投资价值, 改革面临比

较好的有利时机。与会代表认为, 资本市场改革已经形成高度共识, 即将进入一砖一瓦的实施阶段, 将加快推进。下一阶段, 资本市场改革要更加注重提升上市公司质量, 强化上市公司治理, 严格退市制度。要强化信息披露

制度, 切实做好投资者保护。要坚决落实市场化原则, 减少对交易的行政干预。要借鉴国际上通行做法, 积极培育中长期投资者, 畅通各类资管产品规范进入资本市场的渠道。监管部门要加强与市场沟通, 积极倾听市场声音。

现场连线

中国证券投资基金业协会会长洪磊: 养老金入市需扩大委托试点

本报记者 左永刚

12月20日下午, 参加此次座谈会的中国证券投资基金业协会党委书记、会长洪磊在接受《证券日报》记者采访时表示, 此次座谈会, 高层很准确地把握“市场在资源配置中起决定性作用”这一基本出发点, 座谈会的主旨就是要回到让市场发挥作用上来, 其核心体现在上市公司要自律、行业要自律、行政要监管、司法要矫正, 这是一个互相递进的过程。

“公司标准高于行业标准, 行业标准高于行政标准, 行政标准高于司法标准, 这一套约束机制起作用, 市场就能够发挥作用。”洪磊强调, 洪磊指出, 让“市场在资源配置中起决定性作用”, 在这一前提下, 上市公司等市场主体不能为所欲为, 一定要有充分的信息披露, 要公开透明, 监管部门需要制定好交易行为的边界, 市场主体不能触碰市场边界, 否则就要采取行政处罚, 如果涉及违法犯罪, 就要通过司法调整来进行惩罚。

稳增长和资本市场改革要相互配合

董少鹏

12月20日, 中国人民银行副行长、国务院金融稳定发展委员会办公室副主任刘国强主持部分金融机构负责人座谈会, 听取对当前资本市场改革发展的意见建议。在资本市场相对低迷的时刻, 这次会议传递出积极进取的改革信号, 也表明管理层高度重视市场稳定发展。

以上都是就资本市场内部改革举措而言的。其实, 资本市场改革从来离不开外部环境的影响和制约。完善定价机制, 与货币政策、资金环境、专业评价、社会监督、诚信惩戒有关; 提高上市公司质量, 与股东文化、政府职能转变、企业破产制度有关; 建立强大的投行队伍, 与资本金制度、投融资制度、高管激励、社会监督、诚信惩戒有关; 吸引长线资金入市, 与税收制度、投资机构制度等有关; 强化信息披露与媒体管理体制、中介机构建设、投资者集团诉讼等有关。

风险挑战中保持平稳发展, 实现稳中有进, 全年主要目标任务可以较好完成。但也要看到, 当前国内外形势错综复杂, 经济下行压力加大, 地区走势分化, 对困难和矛盾要有充分估计。这一判断对于资本市场改革同样具有指导意义。对于资本市场改革同样具有指导意义。

地方专项债明年有望扩容 机构料新增规模逾2万亿元

本报记者 包兴安

财政部昨日发布数据显示, 今年前11个月发行地方新增专项债券13207亿元, 占当年新增专项债券限额13500亿元的98%。这意味着, 今年还有293亿元新增专项债券待发行。机构普遍预测, 2019年的新增地方专项债规模将超2万亿元。

9月份地方政府专项债计入社融, 地方政府专项债对“宽财政”和“稳社融”具有重要意义; 此外, 随着棚改货币化逐步退出, 对应资金缺口可能需要由棚改专项债来分担解决。作为广义财政的一部分, 预计地方专项债将会进一步扩容, 预计2019年地方专项债规模将达3万亿元左右。

目前, 各方在以下方面已经形成高度共识: 一是资本市场定位要集中, 不要分散。资本市场应当是“诚信定价、公平交易、依法治理的市场体系”, 其中, 定价机制是引领一切的牛鼻子。二是夯实市场基础。要切实提高上市公司质量, 强化公司治理, 完善多层次多市场的优胜劣汰机制。要进一步加强对证券公司等专业服务机构建设, 发挥其定价谈判、市场纠错的功能。三是壮大中长期投资者队伍。要通过税收差异化安排, 建立多元化机构投资者矩阵, 吸引长线资金入场, 壮大长期投资规模。四是强化信息披露制度, 既要强化发行人的主体责任, 也要扩大社会化监督主体的范围, 要充分发挥优

质媒体的作用。五是以更加大勇气扩大市场开放, 在“与狼共舞”中不断完善、优化市场机制。

所以, 大力推进资本市场制度改革, 需要统筹市场内外部各项因素, 而不能仅就资本市场论资本市场。要坚持顶层设计与基层创新相结合的原则, 抓紧提出资本市场改革和整体改革相互策应的实施方案。核心目标是建立和完善“诚信定价、公平交易、依法治理的资本市场体系”。

28年坚守与创新 智慧苏宁演绎“千亿级航母”零售传奇

本报记者 曹卫新 见习记者 陈虹

28年前, 怀揣着创业梦想, 正值青春韶华的张近东放弃事业单位的“铁饭碗”, 拿着东拼西凑来的10万元在南京创立了“苏宁交电”。

近东选择了一条独特的经营模式——从送货、安装到维修、保养, 将服务集于一身, “一条龙服务”经营模式为苏宁赚取“第一桶金”奠定了基石。

“上世纪八九十年代, 空调不仅是稀缺商品, 更是奢侈品, 一台空调的价格在5000元至7000元左右。”苏宁易购集团副董事长孙为民(左)接受本报记者专访

今日视点

12月20日, 中国人民银行发布公告称, 为对冲政府债券发行缴款等因素的影响, 维护银行体系流动性合理充裕, 2018年12月20日人民银行以利率招标方式开展了1500亿元逆回购操作。这也是央行连续第四天进行逆回购操作, 本周以来已累计净投放5500亿元。

央行加量逆回购 四天净投放5500亿元

前一天, 中国人民银行发布消息称, 决定创设定向中期借贷便利(Targeted Medium-term Lending Facility, TMLF), 根据金融机构对小微企业、民营企业贷款增长情况, 向其提供长期稳定资金来源。定向中期借贷便利资金可使用三年, 操作利率比中期借贷便利(MLF)利率优惠15个基点, 目前为3.15%。

今日导读

2019年宏观政策“稳字当先”
年末上市银行“求钱若渴”
年内三成区块链概念股被监管问询
复盘2018十大关键词(上篇)

今日视点

12月20日, 中国人民银行发布公告称, 为对冲政府债券发行缴款等因素的影响, 维护银行体系流动性合理充裕, 2018年12月20日人民银行以利率招标方式开展了1500亿元逆回购操作。这也是央行连续第四天进行逆回购操作, 本周以来已累计净投放5500亿元。

今日视点

12月20日, 中国人民银行发布公告称, 为对冲政府债券发行缴款等因素的影响, 维护银行体系流动性合理充裕, 2018年12月20日人民银行以利率招标方式开展了1500亿元逆回购操作。这也是央行连续第四天进行逆回购操作, 本周以来已累计净投放5500亿元。